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Before the Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Peshawar Camp court

Abbottabad.
Appeal No. 1179/2023

.AppellantGULFAMEER

VERSUS

RespondentsGovt: of Khyber Pakhtunkhwa & Others

r
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Before the Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Peshawar Camp court

Abbottabad.
Appeal No. 1179/2023

.AppellantGULFAMEER

VERSUS

RespondentsGovt: of Khyber Pakhtunkhwa & Others

*< H > her Pa kh tuk hwa 
Service Tribunal

JOINT PARA WISE COMMENTS ON BEHALF OF RESPONDENTS
OiarvNo/^/ ^ ^

Respectfully Sheweth:-
Oated.

Comments on behalf of Respondents are submitted as under: -

PRELIMINARY OBJECTION:

1. That the appellant has no cause of action to file the instant appeal against the answering 

respondents.

2. That the instant appeal of the appellant is time barred. Hence, liable to be dismissed

without any further proceeding.

3. That the instant appeal is not maintainable in its present form.

4. That the appellant has filed the present appeal just to pressurize the respondents.

5. That the instant service appeal is based on malafide intentions.

6. That the appellant has not come to this Honorable Tribunal with clean hands. Hence, 

not entitled for any relief.

7. That the appellant Is estopped to sue through his own conduct.

8. That the instant appeal is not maintainable due to non-joinder and mis-joinder of 

necessary parties.

9. That the appellant has concealed material facts from his Honorable Tribunal in the 

Instant service appeal. Hence not entitled for any relief and appeal Is .liable to be 

dismissed without any further proceeding.

10. That the impugned notification dated 09-09-2021 is legally competent.

FACTUAL OBJECTIONS:

1. That the Para No. 1, of the service‘Appeal pertains to the service record of the appellant 

hence, need no further comment.
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2. That the Para No. 2, of the service appeal pertains to the service record of the appellant 

hence, need no further comment.

3. That the Para No. 3, of the service appeal as composed is incorrect hence; denied and 

not admitted. The appellant did not render her services regularly, as the appellant was 

irregular in performing duties. The appellant often remained absent from her duties and 

her performance was unsatisfactory. Further stated that as per report of Sub-Divisional 

District Education officer (Female) & Assistant Sub-Divisional District Education officer 

(Female) Dassu on 26-05-2021, the appellant was reported absent from her school duty 

since long. A Show cause notice was served by DEO (F) vide this office Endstt: No.4068- 

73 dated 02-08-2021, but appellant neither filed reply to show cause notice nor made 

any personal appearance. The appellant also failed to resume her duty. The Appellant's 

services were not satisfactory according to rules, after having considered charges and 

evidence on record, the charges against the appellant have been proven and the 

Respondent No.3 being competent authority imposed the major penalty of "removal 

from service" vide Endstt: No.4627-37 dated. 09-09-2021. (Photocopy of the Absent 

report. Show Cause Notice & removal from service order are annexed as annexure "A", 

"B"& "C")

4. That the Para No. 4, of the service appeal as composed is incorrect hence, denied. 

Further stated that the appellant has drawn their regular pay till 2016, but due to non­

availability of position code for the post of PST cadre in BPS-04, the appellant's pay was 

automatically stopped.

5. That Para No. 6, of the service appeal as composed is incorrect hence, denied. Detail 

reply has already been given in above paras.

6. That Para No. 6, of the service appeal as composed is incorrect hence, denied. The plea 

of the appellant is mainly based on mala-fide intention as the act of the respondent with 

regard to impugned notification dated 09-09-2021 is within legal sphere and is liable to 

be maintained. The appellant leveling baseless allegation just to save her skin.

7. In reply to Para No. 7, of the service appeal it is submitted that the appellant has filed 

departmental appeal which was rejected vide order dated 05-01-2023 on merit of the 

case by the appellate authority. (Photocopy of Notification dated 05-01-2023 is annexed 

as annexure "D")

8. That the Para No. 8, of the service appeal as composed is incorrect hence, denied. The 

para is Correct to the extent that the appellant submitted departmental appeal to the 

Director E&SE KPK Peshawar and the Director vide letter No.952/F.NO F-14/F/Appeal

f
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/Kohistan Lower dated 17-11-2021, ask for submission of comments and in response to 

the letter the comments were submitted vide DEO (F) Kohistan Endstt: No. 2142 dated 

31-05-2022.

9. That the Para No. 9, of the service appeal as composed is incorrect hence, denied. 

Further stated that the statement of the appellant is baseless & without any cogent 

reasons and justification. Detail reply has already been given In para No.8 of the factual 

objection

10. That the Para No. 10, of the service appeal as composed is incorrect hence, denied. The 

appellant was treated in accordance with law and rule. Detail reply has already been 

given in preceding paras.

11. That the Para No. 11, of the service appeal as composed is incorrect hence, denied. The 

Appellant is not aggrieved person by any means, her removal from service order is in 

accordance with law and passed after observing all codal formalities. Hence, the 

appellant is not entitled to any relief.

GROUNDS:

A. That ground "a", of the instant service appeal as composed is incorrect hence, denied. 

The impugned notification dated 09-09-2021is legally competent as the respondent 

No.3 has observed all the codal formalities prior to issuance of said Notification. Hence 

the plea of the appellant is liable to be dismissed

B. That ground "a", of the instant service appeal as composed is incorrect hence, denied. 

Further stated that as per report of SDEO/ASDEO (F) during their visit to GPS Teyal on 

26-05-2021, the appellant remained willful absent from her duty without prior approval 

of leave sanction/permission.

C. That ground "c", of the Instant appeal as composed is incorrect hence, denied. Detailed 

and comprehensive reply has already been given In the Para No. 2 of the factual 
objection.

D. That ground "d", as composed is Incorrect hence, denied and not admitted. The 

appellant was treated In accordance with law and rule. The impugned Notification 

dated 22-07-2023 was issued after observing all codal formalities.

E. That ground "e", as composed is incorrect hence, denied and not admitted. A Show 

cause notice was served by DEO (F) vide this office Endstt: No.4068-73 dated 02-08- 

2021, but the appellant neither filed reply to show cause notice nor made any personal 

appearance. The appellant also failed to resume her duty.
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> F. That ground 'T, as composed is incorrect hence, denied and not admitted. The act of

the answering respondent is within legal parameter and by observing all the codal 

formalities.

G. That the Para of the ground "G" as composed is incorrect, hence denied. Appellant was 

treated in accordance with rules and law.

H. That the Para "H" of the ground as composed is incorrect, hence denied. The Appellant 

was treated in accordance with rules and law. Detail reply has already been given in 

above Paras.

I. That the Para "I" of the ground as composed is incorrect, hence denied. The Appellant 

was treated in accordance with rules and law. Detail reply has already been given in 

above Paras.

J. That ground "J", as composed is incorrect hence, denied and not admitted. The Detail 

reply has already been given in above Paras.

K. That the Para "K" of the ground as composed is incorrect hence, denied. Appellant was 

treated in accordance with rules and law

. .ri

\

Under the circumstances, it is humbly prayed that the instant service' 

appeal may kindly be dismissed with cost.

O

(&mina Altaf)
/ Director

(E&SED) Khyber Pakhtunkhwa 
Peshawar. 

(Respondent No. 2)

a 1/Secretari
(E&SED) Khyber P khwa

Peshawar.
(Respondent No. 1)

(Parveen Begam)
District Education Officer (Female)

Kohistan Upper 
(Respondent No^ 3)
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Before the Honorable Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Peshawar Camp
court Abbottabad

Appeal No. 1179/2023-

.AppellantGULFAMEER..

VERSUS

RespondentsGovt: of Khyber Pakhtunkhwa & Others

JOINT PARA WISE COMMENTS ON BEHALF OF RESPONDENTS

AFFIDAVIT

I, Mr. Parveen Begum, District Education Officer (M) Kohistan Upper, do 

hereby affirm and declare that contents of forgoing comments are correct and true according 

to the best of my knowledge and belief and nothing has been suppressed from this Honorable 

Tribunal and the answering respondents have neither been placed ex-parte nor their defense 
have been struck off/(;^^2^.
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OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER (MALE)
KOHISTAN UPPER

Phone No. 0998-407128Email, emiskohistan@vahoo.com

AUTHORITY LETTER

Mr. Muhammad Siddique ADEO, DEO (Male) Office, Is hereby authorized to 

submit Parawise comments in Service Appeal No.1179/2023, case titled Gulfameer Vs Govt: of 
Khyber Pakhtunkhwa, on behalf of respondents before the Honorable Khyber Pakhtunkhwa 

Service Tribunal Peshawar.

lA/vW

(F)istrict Edudation/O
Kohfstan Upper

F.

:r.V.

; •

mailto:emiskohistan@vahoo.com
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OFFICE OF THE SUB DIVISONAL EDUCATION OFFICER

(FEMALEI KOHISTAN
*^13-0 /SDEO (F) KH Dated ^ jo Lj

I

2021Endst: No.

To,
The District Education Officer 
(Female) Kohistan Upper

II

i

1
Ii

I

ABSENT REPORT TEACHING AND NON-TEACHING
STAFF OF GGPS MEDAN TEYAL.

Subject:
t 1

Memo:
The undersigned visited! of the said school along with ^SDEO (F) circle Dassu/Harban 

Dated on 26/05/2021. Staff was found absent form their duty for long time all school record is missing. 
According to official record following staff were appointed there.

1. MST, Abida Qalandar PST (455258)
2. MST,GulFaineerPST( j
3. Class IV Habib Nabi (514008)

;
i i .•

f

If

As per verbally reported by community gaid staff was absent and 
seen here and also further reported that although Mst: Gul Fameer PST ^as a local teacher but she is 
not performing duty. Abida Qalandar IfST belong to Pallas District ap| throughout absent. Same is the 

case with Class IV. He is also iiTesponsible physically school building|s patisfactory 
Therefor it is humbly requested to take strict action against the absen^staff under the E&D rule 2011.

Note:

never

!ll'>I

'■'1

Showcase notice has been issued Dated on 25-11-2020 for both Teacliers But they were not reply yet.
I.i '
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ifiefF.'S Of m DISIUlCf fOllCillfl OFFICEP, FiMf KOMf! tPFR
.} ■^nai}:Dnfemalekohktann t[ir>gr@dfn2i).coni- 090^4^777^,

Shovy Cause fvlotics; I iir::r:“i2rs:t::rXyou,MST:Gu;r=.eer PST GGPS Maydan TeValfor tne fClowinrcLjel; V

■ ^ ^SE^Hnr ^

, <

t i
t

3. Thus you proved negligent and subvert government official and you have co;^n;itted th ■ ero-s 
^ u.t/om,ss,ons of misconduct, inefficiencl^ subversion, specified L Rule 3 f £ ^ention^dTut

Iwl
rules.

pose upon yc u, the 
recovery of illegal pay of your absent period, mentionea in

ma n''' ' ‘‘“"’''fCompetent Aithorlty, have tentatively decided to I Jpl
major penalty of removal from service and uu to imp(
Rule 4(1}, (a) and (b), of the ibid Rules. ■

l

t
!

iand ^b) ^ W

desire to be heard in person. ' ^ and also inornate whether you mii
1;. i

I t

1 !■ ll''.
(Muhammad AmVn) 

District Education Officer (F 
Kohistan Upper.

{

h/^8 MilEndorsement No.
. Dated: P 7/2021. F‘

i!; ■Copies for in'for.malion and necessary action forwarded to the:
>

2 The n ^ Secondary Education, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar til i
2. The Deputy Commissioner Kohistan Upper. ‘ '
3. The PA to District Education Officer (F)Kihistan Upper'
4. The Deputy District C-ducation Officer (F) bassu, Kohistan Upper
5. rvbT; Gu! Farneer PST GGP< Maydan Teyal
6. Copy to Master File for record.

&*
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ducationOfficer!(F) i 
** Kohistan Upper. '

received my copy. nf ’

DIstrii

Ac!cnowlad“.*.-iont; I

I#
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Signature: 1Date:

<tk

a’tph



i

TSTTfT^TT^i^TTrATTON OFFICEROFFICEOFD
(FF.MALE) KOHISTAN

nRiw.ii/iu:MOVAk£i«wiaEBBCE

01 WHEREAS as per the numerus com
various means the following female ^
without any prior permis|lon or leave for severa y

functional during tfe'repeated
their schools remained closed/Non-02.WHEREAS 

visits of EMA.
reported absent by EMA time and again during the^ visits of

04 WHe'rEAS they put their faKe attendance in the schoo, registers at t|ei'r home.

05 WHEREAS the concerned ASDEOs r^re directed to verify their absentee,sm.

ncerned ASDEOs confirmed/verified their absenteeism as per

vide the references made

03. WHEREAS they were 
the concerned DCMAs.

06.WHEREAS the co 
their report.

issued to them07.WHEftEAS show cause notipeswv^ 
against their names.

OR WHEREAS they submitted their; reply which
°^'they admjltedjbe^rges leveledagaing^m.

09 WHEREAS they failed to avail the chance

found inconviniibleandjh^were

of personal hearing. I .

RemarksShow cause iName of SchoolName of Teacher withS.Np

01 Maryag:! Anwar PST

reference
designation No.4038-43 I

H^ited:02/08/202:l i
NS5056^^6r^ ,
dated:02/08/20^1 :

iSSMu
dated:02/08/202d_.
Na4T28^337T^
dated:02/Q8/202l
NoSm^sTyj, J
dated:Q2/Q8/2( 2d_

GGPSKhd~Sbrar' J
HMted:Q2/08/2Q21
N^^420(M2b| ^ !
dflted:02/08/2Q21 ^

GGPS Kuz Komila

GGPS Dhoop TohiArifa Bibi PST02
/

:(Gul FameerPST03

GGPS Khat KandiaHari Jan PST04

GGPS Khat KandiaAsmat Begum PST05
GGPS KarangShabnum Afiat PST06

Nasreen Bibi PST07

GGPS Kai Rustum 
Abak _________Maryam Bibi PST08

\ t
MUHAMMAD AMIN 

District iEd ication Officer 
(Female) Kohistan

..X
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. Yl2 '2J%~3^/DEO (F) KJ-i Dated:
Copy of the abo^|c forwarded to the:- '
01. PS to Secretary Hietripnary & Secondary Education Dcfiai-tinent KPK Peshawar. 
02. PA to Director Elementary & Secondary Education KP.^ Pesha 
03. Deputy Coinmissioner Kohistan|Upper.
04. District Monitorii Ig officer Kohislan Upper. .
P5. District Accounts pfficer Kohistan Upper. ;
06. SDEO/DDO (F)|(oncerned with Ihe directions to slop tlfcir pay and make necessary 

enlriesdn the serv ice books.
07. ASDEO Circle c( neerned^
08. PA to DEO (Fyic^cal.’office.
09. Teachers concert 
10.Office File. !

- .A

-?/o^Endstt; No. 0-
A
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•4' > 1'r Distritt^ducation Officer 

(Female) Kohistan
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